

Гололёд и гирлянды: реальность пешеходизации улицы Ленина

Пешеходизация улицы Ленина в Новосибирске — это явление периодическое, но непостоянное. Власти каждый год на новогодние праздники ограничивают движение транспорта на этом «аппендице» и обвешивают всё гирляндами. Конечно же, чтобы их любимые жители города могли зарядиться праздничным настроением и полюбоваться на красивые огоньки. Вот только если любоваться очень внимательно, можно не заметить под ногами нескончаемые участки гололёда, и тогда придётся наблюдать за всем уже в лежачем положении. Гололёд, мусор, поток пустых обещаний — это то, что есть на улице Ленина в каждый предновогодний денёк. Доказательство тому — новая порция лапши на уши.

Так глаголил главный архитектор Новосибирска

В октябре 2025 года слово дали заместителю начальника департамента строительства и архитектуры мэрии, главному архитектору Новосибирска Ивану Штурбабину, который заявил о возможном старте реализации проекта по созданию пешеходной улицы Ленина в 2026 году. Хм, интересно. Здесь стоит обратить внимание на слово «возможный» далее вы поймёте, почему это так важно. Примечательно, что Штурбабин ещё 2 октября 2025 года заявил, что специалисты уже работают над созданием пешеходной зоны. Вопрос лишь один: где именно? Подготовка к новогодним праздникам — ежегодное мероприятие, которое явно не входит в программу «Великой пешеходизации» улицы Ленина.

«Мы



очень надеемся, что до конца года будет принято решение и по возможному конкурсу на пешеходизацию улицы Ленина. Я думаю, в следующем году уже начнутся планы по реализации. Будет это конкурсное проектирование или архитектурный конкурс на пешеходизацию улицы Ленина — это сейчас всё прорабатывается», — заявил главный архитектор Новосибирска Иван Штурбабин в октябре 2025.

Несомненно, постановление о создании пешеходной зоны мэр Новосибирска Максим Кудрявцев подписал ещё в апреле 2025 года, но разговоры о пешеходизации идут уже ни один год. В планы по благоустройству улицы Ленина входит ремонт фасадов, реализация «чистого неба» и ещё много других изменений. Вот только и здесь возникает вопрос: на какие средства планируют всё это реализовать?

«Просто замостить улицу и запретить ездить по ней — это неправильно. Необходимо проработать сценарии, чтобы на улице Ленина были событийные мероприятия. В последнее время департамент культуры очень активно проводит праздники на разных площадках города. И, скорее всего, там должно быть точно так же. То есть нужно не просто внешне преобразить улицу Ленина, а насытить её каким-то смыслом», — рассказал главный архитектор в интервью VN.ru.

Пешеходизация под вопросом

1 декабря губернатор Андрей Травников и мэр Максим Кудрявцев отправились на проверку праздничного настроения новосибирцев. Иными словами, первые лица Новосибирска убедились в готовности праздничных пространств для горожан. Проверить они решили это 1 декабря, а демонтаж конструкций начнётся лишь 1 февраля, что, несомненно, даст горожанам возможность сполна насытиться декабрьскими и январскими празднованиями. Только вот радоваться самим чиновникам весьма сложновато, их беспокоят бюджетные трудности. Местные власти призывают бизнес к помощи, а предприниматели, в свою очередь, думают, как справиться с растущими федеральными и областными налогами.



Больше всего внимания местных властей и бизнесменов сейчас привлекает участок улицы Ленина, где на новогодние праздники перекрыли автомобильное движение. Такое происходит ежегодно, и вот в 2025 году властям это надоело, они решили сделать улицу Ленина пешеходной навсегда. Вот только чтобы это осуществить, требуется комплексный подход, на который у властей, конечно же, средств нет. К тому же возникает вопрос: что там с конкурсом на разработку дизайн-проекта улицы Ленина? Вроде как в 2026 году планировали переходить на постоянную пешеходизацию. И где?

В июле 2025 года мэрия объявила конкурс на разработку проекта, а в начале августа конкурс отменили. Конкурс был отменён по следующим причинам: решение доработать параметры для конкурсантов, а также предложения профессионального сообщества детализировать условия (синхронизировать проект с параметрами комплексного развития центра города в целом). Новый конкурс планировали объявить в сентябре, но вот декабрь, а конкурса так и нет. Ни конкурса, ни денег. Как планируют реализовывать проект пешеходизации улицы Ленина — непонятно. Власти пока молчат, но гололёд на Ленина позволяет увидеть, как в зеркале, всю правду сложившейся ситуации.

Фото: Алина Кухмарь, m.babr24.com

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:

nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Адриан Орлов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@bab24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)